PSIHOLOGIJA NA DRZAVNOJ MATURI 2010. - JESENSKI ROK
klju¢ za odgovore
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II. 'Grozdovi’ zadataka

Odgovori vezani uz prvi tekst:

19.
2 boda
Psihometrija
1 bod
Znanstvena (teorijska) psihologija
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

20.
2 boda

Kombinacija bilo koje dvije navedene karakteristike: pouzdanost, valjanost, osjetljivost, objektivnost
1 bod

Jedna od gore navedenih karakteristika.
0 bodova

Nije odgovoreno.

Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

21.
2 boda
U starackoj dobi
1 bod
Iza Cetrdesete godine, nakon zrele dobi
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

22.
2 boda
Nasljede i okolina
1 bod
Navedeno samo nasljede ili okolina
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

23.
2 boda

Dvostruki sukob istovremenog privlacenja i odbijanja
1 bod

Opisno objasnjen sukob
0 bodova

Nije odgovoreno.

Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.



24. Primjer tocnoga odgovora:

Fluidna i kristalizirana inteligencija od djetinjstva do adolescencije jednako brzo se
razvijaju. U adolescenciji fluidna inteligencija postize svoj maksimum, na tom nivou ostaje
do zrele dobi, a u starosti opada. Kristalizirana inteligencija raste i nakon adolescencije.

3 boda
Odgovor zadovoljava zahtjevima pitanja. Logi¢no je strukturiran i fokusiran na pitanje. Za
obje vrste inteligencije navedeno je kako se razvijaju tijekom zivota.
2 boda - pitanje je djelomic¢no odgovoreno. Navedene su znacajke obje vrste
inteligencije, ali su nepotpune ili nije naglasena razlika izmedu obje vrste inteligencije.
1 bod
Opisan je razvoj samo jedne vrste inteligencije. Odgovor ne sadrzi to¢ne informacije o
drugoj vrsti inteligencije.
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

25.
2 boda
Intrinzicnom (unutarnjom) motivacijom
1 bod
Opisana je motivacija, ali bez to¢nog naziva
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

26.
2 boda
Temperamentom
1 bod
Urodenoj osobini licnosti
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

27.
2 boda
Simpaticki ziv€éani sustav (simpatikus)
1 bod
Nema
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

28.
2 boda
Srdzba, bijes, ljutnja
1 bod
Afekt
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.



29.
2 boda
Konformizam
1 bod
Socijalni utjecaj
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

30. Primjer tocnoga odgovora:

Ako emocije nisu prisutne ili su slabe ucinak na utakmici ¢e biti slab. Kod optimalne
pobudenosti (najcéesée srednji intenzitet emocija) igraci ¢e najbolje igrati i ucinak ¢e biti
najvedi. Ako emocije i nakon optimalne razine nastave rasti, ucinak ¢e se smanjiti.

3 boda
Odgovor zadovoljava zahtjevima pitanja. Navedene su bitne znacajke utjecaja pojacane
aktivacije organizma.
2 boda
Naveden je princip kako intenzivnacuvstva mogu djelovati, ali je primjer sazet i
naveden je samo jedan primjer vezan uz pricu
1 bod
Naveden je odgovor koji sadrzi djelomic¢no objasnjenje koje ima nekih netocCnosti ili je
nepotpuno. Ili je samo navedeno nacelo ali bez primjera Ili samo primjer bez nacela.
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

Odgovori vezani uz tredci tekst:

31.
2 boda
Agresivno ponasanje
1 bod
Nema
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

32.
2 boda

Reprezentativan
1 bod

Mora sadrzavati sve bitne karakteristike populacije
0 bodova

Nije odgovoreno.

Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

33.
2 boda
Samoopazanje ili anketa
1 bod
Nema
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.



34.
2 boda

Longitudinalna metoda
1 bod

Metodu kod koje istu skupinu ispitanika pratimo kroz dugi vremenski period
0 bodova

Nije odgovoreno.

Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

35.

2 boda
Ucenje prema modelu

1 bod

Socijalno ucenje

0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

36. Primjer to¢cnoga odgovora:

Eksperiment je postupak kojim se u kontroliranim uvjetima namjerno izaziva neka pojava
radi opazanja ili mjerenja. Kontrolirani uvjeti omogucéavaju odredivanje faktora koji su bitni
za nastanak pojave. Eksperimentom mozemo tocno odrediti uzro¢no-posljedicni slijed, a
mozemo ga ponavljati onoliko puta koliko Zelimo.

3 boda
Navedene su sve bitne znacajke eksperimenta navedene u primjeru odgovora ) i prednosti
pred drugim metodama.

2 boda
Navedeni su bitni elementi, ali uz izostavljanje barem jednog bitnog elementa (npr.
prednost eksperimenta)

1 bod
Izostavljene su neke bitne znacajke eksperimenta (npr. kontrola), ali su ostali dijelovi
prisutni ili su samo navedene znacajke eksperimenta bez objasnjenja ili je navedena
prednost eksperimenta, ali bez njegovih osnovnih znacajki.

0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

III. Zadatci kratkih odgovora

37.
2 boda

Osjetna adaptacija (prilagodba)
1 bod

Kada podrazaj konstantnog intenziteta djeluje na osjetila, intenzitet osjeta se nakon nekog
vremena smanjuje
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.



38.
2 boda
Halo-efekt (efekt aureole)
1 bod
Nema
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

39.
2 boda
Navedene su dvije promjene koje se zbivaju pod utjecajem parasimpatikusa: usporavanje
rada srca, usporeno disanje, smanjivanje krvnog tlaka
1 bod
Navedena je samo jedna promjena
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

40.
2 boda

Retikularna formacija; retikularni aktivacijski sustav
1 bod

Nema
0 bodova

Nije odgovoreno.

Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

41.
2 boda
Bilo koja dva poznata neuroprijenosnika: acetilkolin, noradrenalin, dopamin, serotonin,
endorfin, GABA
1 bod
Naveden je samo jedan neuroprijenosnik
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

42.
2 boda
Kozno osjetilo; koza
1 bod
Nema
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

43.
2 boda
U lijevoj polutci
1 bod
Nema
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.



44,

2 boda

Stapici i ¢unji¢i; fotoreceptori; elektromagnetski receptori
1 bod

Navedeni samo stapidi ili ¢unjiéi; stanice za dnevni vid i stanice za noc¢ni vid
0 bodova

Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

45,
2 boda
Psihoti¢ne poremecaje (2)
1 bod
Nema
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne ukljucuju gore navedeno.

46.
2 boda

Senzorno (senzoricko) pamdéenje (2)
1 bod

Pamcenje koje nastaje podrazivanjem osjetila
0 bodova

Nije odgovoreno.

Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

47.
2 boda
Perceptivne varke (iluzije)
1 bod
Nema
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

48.
2 boda
10 godina
1 bod
Kronoloska dob je manja od mentalne dobi
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

49,
2 boda
U poremecaje hranjenja (prehrane)
1 bod
Nema
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.



50.
2 boda
Nasljedne, genetske faktore
1 bod
Nema
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

51.
2 boda
Pomaknuta (indirektna) agresija
1 bod
Aktivna agresija, fizicka agresija
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

52.
2 boda
Refleksi
1 bod
Nema
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

53.
2 boda
U srednjoj i kasnoj adolescenciji
1 bod
U adolescenciji
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

54.
2 boda
U adolescenciji
1 bod
Nema
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

55.
2 boda
Mnemotehnike
1 bod
Nema
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.



56.
2 boda

Nakon sedme godine, polaskom u skolu, u srednjem djetinjstvu
1 bod

Nema
0 bodova

Nije odgovoreno.

Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

57.
2 boda
Socijalna facilitacija
1 bod
Socijalni utjecaj
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

IV. Zadatci produzenoga odgovora

58.

Moze biti naveden bilo koji primjer iz kojeg su vidljive dvije osnovne znacajke grupe:
zajednicki cilj i interakcija.

Primjer to¢noga odgovora:

U slucaju obavijesti o kasnjenju vlaka u kasno doba nodi, putnici pocinju imati zajednicki
problem tj. cilj. u ovom slucaju bilo rjeSavanje neizvjesnosti oko nastavka puta do
odredista i organizacija kako bi stigli na odrediste.

Druga bitna odrednica jest pojava medusobne zavisnosti ili interakcije medu Clanovima
grupe. Clanovi komuniciraju, pojedinci preuzimaju odredene uloge, predlazu rjesenja,...

3 boda
Odgovor daje jasan, tocan i sazet opis (dakle ne treba biti detaljan) situacije u kojoj
pojedinci pocinju funkcionirati kao grupa, te navodi postojanje zajednickog cilja, te
postojanje interakcije medu ¢lanovima grupe.
2 boda
Odgovor daje jasan, tocan i sazet opis situacije i samo jedno od dva obiljezja grupe.
1 bod
Odgovor daje toCan i sazet opis situacije, ali ne i osnovna obiljezja grupe. Ostale postavke
ili nisu dane ili su netocne.
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

59.
Primjer tocnoga odgovora
3 boda
Odgovor daje jasno opisno (ili shematsko) objasnjenje klasicnog uvjetovanja s tri to¢na koraka i
toc¢nim elementima u tim koracima.

Primjer to¢nog odgovora

Busilica (neuvjetovani podrazaj) izaziva strah (neuvjetovana reakcija), dok zubar (neutralni
podrazaj) prvotno ne izaziva takvu reakciju.

No, nakon Sto se zubar pojavljuje uvijek kada se busi zub, on takoder pocinje izazivati istu reakciju.
Zubar tada postaje uvjetovani podrazaj, a strah uvjetovana reakcija.




ILI

prije uvjetovanija busilica — strah
NUP NUR

tijekom uvjetovanija busilica — strah

NUR /v NUR

zubar
NP
poslije uvjetovanja zubar — strah
upP UR

2 boda
Odgovor daje objasnjenje klasi¢nog uvjetovanja s dva tocna koraka i tocnim elementima u tim
koracima (ili shemu)

1 bod
Odgovor daje jasno objasnjenje klasi¢nog uvjetovanja s jednim toc¢nim korakom i to¢nim
elementima u tom koraku (ili shemu)

0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

60.

Primjer tocnoga odgovora:

Hipotalamus je glavna struktura u srediSnjem Ziv€anom sustavu koja kontrolira i uskladuje
rad vegetativnog ziv€anog sustava. Hipotalamus povezuje sredisnji ziv€ani sustav s
endokrinim jer izlu¢uje kemijske tvari koje poticu zlijezde na rad. Ima i vaznu ulogu kod
emocija. U njemu su centri za regulaciju gladi, Zedi i seksualnog ponasanja.

3 boda
Objasnjenje je jasno i usmjereno na pitanje. Odgovor sadrzi barem tri razliCite i tocne
informacije o funkcijama hipotalamusa.
2 boda
Objasnjenje je uglavnom toc¢no i usmjereno na pitanje. Odgovor sadrzi dvije razliite i
tocne informacije.
1 bod
U odgovoru se navodi jedna funkcija, dok ostale ili nisu navedene ili nisu toc¢ne.
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

61.

Primjer tocnoga odgovora:

Dubinu nam omogucavaju binokularni i monokularni znakovi. Bibokularni znakovi su
razliCite slike na mreznicama oba oka koje mozak spaja u jednu i konvergencija ociju - sto
je predmet blizi ocne jabucdice se vise okrecu prema unutra. Neki od monokularnih znakova
su: prekrivanje - predmet koji je prekriven dozivljavamo kao udaljeniji, relativna veli¢ina -
manje predmete dozivljavamo kao udaljenije, linearna perspektiva — paralelne crte
izgledaju nam kao da se spajaju u daljini i to nam daje dozivljaj dubine.



3 boda
Odgovor sadrzi sadrzi objasnjenje najmanje tri znaka dubine.
2 boda
Odgovor sadrzi objasnjenje dva znaka dubine
1 bod
Odgovor sadrzi objasnjenje jednog znaka dubine
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

62.
Primjer tocnoga odgovora:
Kod starijih ljudi na tjelesnom planu javljaju se problemi s pokretljivoséu (misiéi gube
snagu, zglobovi mogu biti istroSeni, kosti postaju lomljivije), javlja se umor. Funkcije
osjetila slabe. Kosa opada ili postaje sijeda, a usporava se i vrijeme reakcije.
Na socijalno emocionalnom planu promjene su: odlazak u mirovinu, smanjivanje
drustvenih obveza i aktivnosti, smrt bracnog partnera,...

3 boda
Odgovor navodi po tri promjene na tjelesnom i socijalno-emocionalnom planu.

2 boda
Odgovor sadrzi po dvije promjene na tjelesnom i socijalno-emocionalnom planu ili
po tri promjene na tjelesnom i jednu socijalno-emocionalnom planu (ili obrnuto)

1 bod
Odgovor sadrzi po jednu promjenu na tjelesnom i socijalno-emocionalnom planu ili
dvije promjene na tjelesnom (ili obrnuto)

0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

63.

Primjer tocnoga odgovora:

1. ekstraverzija (osobe su drustvene vesele, aktivne i sl.)

2. neuroticizam (osobe su napete, sramezljive, ¢esto zabrinute i neraspolozene i sl.)

3. savjesnost (osobe su pouzdane, odgovorne, organizirane, efikasne i sl.)

4. ugodnost (osobe su dobronamjerne, spremne na pruzanje pomodi, pristojne,
velikodusne, pristojne i sl.)

5. otvorenost k iskustvima (znatizeljne, Sirokih interesa, originalne, vole nove stvari i sl.)

3 boda
Navedeno je svih pet dimenzija s po jednim primjerom osobine.
2 boda
Navedene su najmanje tri dimenzije s po jednim primjerom osobine. Navedeno svih pet
dimenzija bez primjera osobine
1 bod
Navedene su jedna ili dvije dimenzije s primjerima osobine ili najmanje Cetiri dimenzije bez
primjera osobine.
0 bodova
Nije odgovoreno.
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.



